
VERBALE del 29/08/2016 

 

L’anno 2016 il giorno 29 del mese di agosto si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei 

locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 29 luglio 2016. 

Alle ore 9,00 in prima convocazione sono presenti i consiglieri La Colla e Scarpinato. La 

presidente La Colla , assistita dal segretario supplente sig. Renato Consagra, constata la 

mancanza del numero legale in prima convocazione e rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10.00 

sono presenti i consiglieri: Figuccia, La Colla, La Corte e Scarpinato La presidente La Colla, 

assistita dalla segretaria supplente sig.ra Angela Scafidi, constata la presenza del numero legale 

in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) lettura ed 

approvazione del verbali precedenti; 2) proposta di delibera avente ad oggetto: “Approvazione 

del Regolamento Unico dei Controlli Interni in sostituzione del Regolamento approvato con 

Deliberazione di C.C. n°198 del 21/05/2013 – AREG 1013698/2016”; 3) varie ed eventuali . La 

cons. Bonvissuto chiede la parola e propone di fare un minuto di silenzio in memoria di Libero 

Grassi per il venticinquesimo anniversario dalla sua uccisione. La presidente concorda con la 

collega e aggiunge il minuto di silenzio anche per le vittime del terremoto. In ordine al punto 1 

all’o.d.g. la presidente La Colla dà lettura del verbale del giorno 26 agosto, che viene approvato 

dallla maggioranza dei presenti ad eccezione della cons. Bonvissuto che si astiene. Si passa al 

punto 2 e la presidente La Colla dà lettura di parte del corpo della delibera de quo.  Si dà atto 

che alle ore 10,22 entra il cons. Mineo. Il cons. Scarpinato,alla luce della nuova delibera a cui 

dare parere, in considerazione di quanto riportato dagli organi di stampa e in attesa di poter 

avere dati certi peraltro riportati nella relazione semestrale delle Società Partecipate che a 

tutt’oggi non è pervenuta né allo scrivente e né alla Commissione chiede di convocare con 

cortese urgenza l’Ass. Abbonato, peraltro Assessore al ramo, per chiedere lumi in merito alla 

situazione finanziaria delle Aziende in particolare la Società AMAT che secondo quanto 

riportato dalla stampa ha una perdita di 14 milioni di euro. Lo stesso vuole capire come 

l’Amministrazione Attiva intende riequilibrare questi numeri a tutela dell’Azienda. La 

presidente La Colla concorda col collega Scarpinato ritenendo importante prima di dare parere 

ed eventualmente redigere qualche emendamento sulla delibera de quo, ascoltare anche gli 

uffici e l’Amministrazione Attiva. La cons. Bonvissuto è d’accordo con la richiesta di 

convocazione  dell’assessore Abbonato. Interviene il cons. La Corte e chiede di convocare il 

Sindaco Orlando per discutere sulla delicata situazione dell’AMAT. Il cons. Mineo si associa 

alla richiesta del cons. La Corte sulla necessità di invitare i Sindaco. La presidente La Colla 

concorda con quanto proposto dal collega La Corte, e ritiene opportuno che si discuta anche 

sulla delicata situazione dell’Azienda AMAP. Nei prossimi giorni la Commissione determinerà 

il giorno di convocazione. Si dà atto che alle ore 10,33 esce il cons. Figuccia. Continua la 

discussione sulle Società Partecipate e si dà atto che alle ore 10,51 esce il cons. La Corte. La 



Presidente chiede alla segreteria di far trovare per domani copie delle proposte di delibere RUM 

e RUMG , per cui già la Commissione si è espressa e che potrebbe essere prelevata e quindi 

discussa nelle prossime sedute di Consiglio. Infine, alle ore 11,00 chiude la seduta. 

 

LA SEGRETARIA SUPPLENTE     LA PRESIDENTE  

Angela Scafidi        Luisa La Colla 

 


